

气候工作基金会

ClimateWorks Foundation

网 址: www.climateworks.org/
媒体联络: Jennifer Rigney,
公共事务总监,
415-230-7324

气候工作基金会 (ClimateWorks Foundation, 简称“CWF”)是一家全球性非营利组织,致力于推动全球公益慈善力量助力解决气候危机,实现全球可持续发展。

气候工作基金会于2008年3月26日在美国注册成立,总部位于旧金山市。自成立以来,气候工作基金会已向全球50多个国家750多家组织提供了超过13亿美元的慈善捐款,用以推动这些地区低碳转型和绿色发展。中国是实现全球气候目标进程中的重要战略伙伴,也是气候工作基金会关注的重要国家。目前,气候工作基金会正在积极筹备中国办公室组建。

在过去十多年中,气候工作基金会搭建了一个全球性平台,联系和协助全球公益慈善捐助的领导者,加速推广具有规模化潜力的创新型气候解决方案。气候工作基金会主要工作包括:

- 全球气候行动智慧中心:追踪全球应对气候变化行动,对各地区社会经济、产业、技术进行独立、客观和深度的分析,为气候公益慈善事业提供重要的技术支撑。

- 公益慈善捐赠者协作网络:为应对气候变化领域的公益慈善捐赠者创造沟通、交流和互动的机会,协同各方推动温室气体减排的资助战略与对策,探索潜在减排领域。

- 策略资助支持:在减缓气候变化的重点领域建立全球项目计划,对重点国家和地区制定有针对性的资助策略,并提供长期的资金支持。该项工作目前已覆盖了十多个温室气体减排关键议题,包括建筑与工业、交通、清洁能源、制冷、可持续金融、国际合作、森林与土地利用、脱碳技术、非二氧化碳温室气体减排等。



自2008年以来,气候工作基金会与世界各地的慈善基金会、非营利组织、气候领导者、气候智库等合作,提升了不同部门、不同利益相关方在减少温室气体排放方面的雄心和承诺,增强了他们的气候行动,为全球应对气候变化贡献了独特的公益慈善力量。气候工作基金会的工作积极推动《巴黎协定》的签署和实施,以及《蒙特利尔议定书》修正案等重要国际气候里程碑。气候工作基金会也促成了不同国家和地区间就气候变化进行交流与合作,尤其是帮助新兴经济体提升能源可及性、迈入低碳发展轨道。气候工作基金会也密切关注和持续支持中国在气候环保领域的工作,通过公益慈善捐款,助力中国在电动车、能效提升、电力清洁转型、空气治理、气候国际合作等领域的发展和进步。

在过去几十年间,中国在气候变化领域的步伐令世界瞩目。2020年中国提出了“双碳”目标,并在随后的两年构建了碳达峰碳中和“1+N”政策体系。中国在可再生能源、电动车、储能等方面的发展,为世界低碳转型、可持续发展、疫情后绿色复苏提供了独特的价值。在全球应对气候变化的大潮中,中国正发挥着越来越重要的领导作用。中国提出的绿色“一带一路”、全球发展倡议,为世界低碳发展奠定了坚实的绿色基石。中国作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席国,为“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”作出重要贡献。气候工作基金会愿意与更多中国国内机构和伙伴,开展深入的交流与合作,助力中国实现“双碳”目标以及社会经济绿色低碳繁荣发展,并进一步推动中国与其他国家

的气候合作,使世界各国可以更好地从中国的经验和成就中获益。

在2022年《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)上,气候工作基金会与中国能源研究会可再生能源专业委员会、人人享有可再生能源、非洲气候基金会和彭博慈善基金会联合举办了中非可再生能源合作高端论坛。论坛上,中国可再生能源企业与非洲主要国家高层探讨了可再生能源产业方面的合作前景。在2023年1月的阿布扎比可持续发展周上,气候工作基金会与上述合作伙伴共同发起了非洲可再生能源产业发展倡议。倡议旨在发挥南南合作等国际合作机制的重要作用,大规模提升非洲可再生能源制造能力,目标为非洲新增1.2TW的可再生能源,带来1400万个新工作岗位,并拉动6.4%GDP增长。依托于中非悠久友好的合作基础,中国多年在可再生能源产业上积累的经验,能够帮助非洲实现跨越式发展,为全球能源转型带来新动能。在非洲可再生能源产业发展倡议框架下,气候工作基金会也将继续发挥公益慈善力量,帮助识别中非可再生能源产业合作的优先事项,搭建平台深化中非双边交流与合作。

与此同时,在世界格局复杂多变的背景下,气候工作基金会深信加强气候变化有利于打破藩篱,实现多方共赢。气候工作基金会也将利用其国际平台和全球伙伴关系,持续推动气候变化领域更广泛的国际合作,包括中国与美国、东南亚、拉丁美洲等国家与地区的切实合作,从而让《巴黎协定》目标成为现实。

整理/李欢欢